

## 爱运动·混合区



# 昔年三结义 如今三岔口

## 鲁能与足协,大难临头各自飞

本报记者 胡建明



这个赛季,鲁能泰山与中国足协的争执非常多。闲着没事,他们就会公开吵上一小架。从赛季初的赛程安排,到裁判执法,再到国字号集训,都是他们争吵的引子。

想当年,中超联赛刚成立之时,以徐明为首的“七君子”逼宫中国足协的时候,鲁能泰山可是被扣着“保皇派”的大帽子,谁也不会想到,现如今,两者之间会闹到如此地步。

### 1 同气连枝你依我依

在鲁能刚刚涉足中国足球的前几年,他们与中国足协相处得非常融洽。一是鲁能俱乐部各项操作都比较规范,不仅重金打造了设施齐全的鲁能足球训练基地,而且还建造了国内首屈一指的鲁能足校,这种实实在在的大手笔投入,让中国足协看到了鲁能搞“百年俱乐部”的雄心与决心。

二是,在夺得国内职业联赛首个双冠王之后,鲁能在引援方面连续抛出大手笔,像李金羽、郑智、李雷雷、王亮等国内一大批有实力的球星纷纷加盟鲁能。每逢国字号集训,鲁能是提供国脚的大户。当时只要足协一声招呼,鲁能从来不会设置任何障碍,心甘情愿为国字号服务。在互相理解和体谅的前提下,鲁能与中国足

协相处得很融洽。

两者之间被公认的“热恋期”是2004年10月的“逼宫事件”。当时,借北京国安罢赛的机会,大连实德老板徐明联合北京国安、深圳健力宝、青岛颐中、四川冠城、上海国际、天津康师傅等6家俱乐部的老总,成立了一个所谓的“改革联盟”。这些被外界称为“七君子”的俱乐部老总,连续通过投资人会议向中国足协逼宫,要求中国足协政企分开、管办分开。

在双方闹得最凶的时候,在中超联赛中很有话语权的鲁能泰山当时不仅没有与所谓的“改革联盟”凑在一起,反而是坚定地站在了中国足协这一边。在“七君子”逼宫失败之后,外界很自然地给鲁能泰山戴上了“保皇派”的帽子。

### 2 一言不合渐生嫌隙

就像青年男女谈恋爱一样,热恋的时间一过,难免会迎来磕磕碰碰的“吵恋期”。北京奥运会之前,国字号球队集训的次数越来越多,国字号输送大户鲁能最多的时候有10名球员被调走。面对这种情况,时任鲁能主帅图巴虽然偶尔也发发牢骚,但鲁能还是很配合足协的工作。

让鲁能对中国足协感到失望的是,2009年初周海滨和冯潇霆闹出“胜利大逃亡”。当时,周和冯悄无声息地利用制度的漏洞,分别从鲁能和大连实德出走。但当鲁能和大连向中国足协求助的时候,足协却把自身的责任推得一干二净。从那之后,鲁能对足协的行事作风颇有微词。

2011赛季,双方的隔空

吵架达到了高峰期。在赛季初的亚冠联赛中,鲁能和申花都在客场遭到了裁判的不公平对待。鲁能因为裁判问题向亚足联提出了申诉,并希望中国足协能在申诉的过程中给予更多的帮助。谁知道,中国足协职业部主任刘殿秋不仅没有想办法帮助鲁能,反而却说:“球队不应该跟裁判较劲,你要是能多进几个球,裁判再怎么吹不是照样能赢球。”

当年的联赛开始后,鲁能又因为在鲁津之战中遭到了主裁判马宁的不公平对待,再次向中国足协提出了申诉,结果中国足协副主席于洪臣却冷冰冰扔给了鲁能这样一句话:“既然大家选择了足球,那就应该尊重这个项目的游戏规则,如果玩不起的话,可以不玩啊”。

### 3 各怀心事分道扬镳

2012赛季,双方的争吵一直未断,也是因为之前结下的梁子太多所致。最近一段时间,随着鲁能在赛程变更中遭遇到种种不公平的待遇,双方已经进入了互不买账,各怀心事的“冷战期”。仔细回想一下本赛季鲁能与足协的交锋,可以发现,足协的确是对鲁能不太公平。

以这次更改赛程为例,足协在处理这件事情时确实有自己的苦衷,但也应该与鲁能好好沟通才是。如果不能满足鲁能的要求,至少应该好好安抚一下对方。据了解,当鲁能试图与足协沟通时,足协方面的处理方式依旧是“简单粗暴”,这也是让鲁能感到不满的主要原因。有消息称,在足协那

里吃到苦头的鲁能很有可能会在接下来的国青队集训中拿出自己的杀手锏——拒绝放队中的国青球员参加亚青赛集训,毕竟,在赛程紧张的情况下,鲁能需要更多的替补球员做后盾才行。

有业内人士分析说,昔日合作很好的一对伙伴,之所以闹到如此地步,是因为各自都有自己的小算盘。鲁能方面除了想借机为自己争取一个公正公平的竞争环境外,还想借受到的不公平待遇,转移一下成绩不佳所承受的压力;而足协则因为这个赛季受到了太多的质疑,急于树立权威,而如果能打压一下鲁能这样的“强势俱乐部”,或许能起到杀一儆百的效应。

开拓智力

陶冶情操

发现人才

培养人才

生活日报群康象棋俱乐部  
后备人才培训中心

对外招生啦!

最专业的机构

最优秀的师资

最系统的教学

●生活日报群康象棋俱乐部是山东省唯一一家省级职业象棋俱乐部。俱乐部下辖的山东中国重汽象棋队即为山东省队,连续两年代表山东参加全国象棋甲级联赛,已经在象甲联赛站稳脚跟。目前俱乐部签约队员中有象棋特级大师一名,象棋大师五名。

●生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心由象棋大师谢岩担任总教练,并集中了山东省最优秀的象棋教练,其中包括侯昭忠、王新光等多位省市棋王以及张秀忠(现任济南市象棋协会副秘书长)、王慧祥等资深教练。

●生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心独创“四级13期”的教学模式,开设启蒙、初级、中级、高级等多层次班级,五岁以上儿童即可报名,优秀学员将有资格入选俱乐部二、三、四等后备梯队。每月第一个周末为开班日期。

报名电话:15315113888; 88111706



生活日报群康象棋俱乐部总教练

谢岩